

我市召开疫情防控工作新闻发布会

科学精准做好防控 全力保通畅保民生

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 11月26日下午,我市召开疫情防控工作新闻发布会,市常态化疫情防控工作领导小组副组长、市委常委、副市长王昌华,市交通运输局、市商务局、市疾控中心、曹县县政府相关负责同志和防疫专家参加发布会,介绍我市疫情防控工作最新情况,回应社会关切。

据悉,2022年11月25日0至24时,我市无新增本土新冠肺炎确诊病例,新增本土无症状感染者46例(含省外入鲁返鲁人员27例),29例系集中隔离点检出,11例系重点人员筛查检出,4例系跨区域协查检出,2例系居家隔离医学观察检出。以上人员均转运至定点医院或方舱医院观察治疗。

据发布会介绍,本轮疫情发生以来,全市上下坚定信心、保持韧劲,以更科学更精准的防控举措,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。市指挥部根据国

家最新防疫要求,进一步科学细化防疫工作方案,完善市疫情应急处置指挥机制,明确10个疫情处置包联县区专班。扎实做好建筑工地、学校校园、产业园区、农贸市场、商超、餐饮酒店等重点区域的防控工作。严格落实保通保畅等各项规定,成立了由市交通运输局、市农业农村局、市商务局等部门组成的菏泽市蔬菜保畅促销工作协调组,公布了服务保障电话(市农业农村局:0530—5506101、15550122673;市商务局:0530—6220277、18905308695),确保蔬菜销售渠道畅通。持续加强核酸检测、流调排查、隔离转运、医疗救治能力建设和集中隔离点、方舱医院、黄码医院等基础设施建设。下一步,全市将继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略,严格落实常态化防控措施,切实提升核酸检测质效,规范疫情处置流程,健全完善应急指挥体系,切实提高疫情防控工作的科学性、精准性、时效性,齐心协

力打赢疫情防控阻击战。

针对群众关切的物流保通保畅问题,市交通运输局相关负责同志介绍,全市交通运输部门认真落实市指挥部货车司乘人员服务专班“五不准”的要求,全力保障物流运输畅通。各高速公路出口已安装并投入使用“车辆通行信息显示系统”,实时显示当前收费站所有出口缴费车辆信息,方便防控人员快速识别入菏返菏车辆出发地,提高车辆通行效率。

发布会上,市商务局相关负责同志介绍了当前电商助农情况。为提升疫情期间全市农产品购销衔接能力,市商务局充分发挥电商优势,组织开展“菏”心抗疫·电商助农活动。组建农产品销售情报站,建立“菏泽电商助农·团长带货”微信群,有效提升农产品销售能力。引导大型商超依托线上客户端和社区团购群,采取线上购物+线下配送“云供应”模式,确保

农产品供应全覆盖。

发布会上,曹县有关负责同志回应了网民关注的蔬菜销售问题。蔬菜种植是曹县的支柱产业之一,其中油菜、菠菜、油麦菜等叶面菜种植面积达9万余亩,芹菜种植面积5000余亩。县委县政府高度重视网上反映的问题,及时组织农业农村等部门逐项梳理核实,采取多项措施,全力帮助菜农销售蔬菜。仅邵庄镇、朱洪庙镇两镇,近期日均销售上海、湖北、粤港澳等全国各地的蔬菜2100吨左右。同时,成立工作专班,主动靠上,帮助菜农销售蔬菜。开通蔬菜供销服务热线(0530—3876105,18053065155),及时收集解决菜农遇到的销售问题。积极对接外部市场,搜集全国各大农贸市场蔬菜需求,为菜农提供外联服务;积极发动本地商超、餐饮公司等,促进内部消化。积极发动社区团购团体和爱心人士,解决

蔬菜销售的最后“一公里”问题。发挥好冷库、净菜车间等仓储保鲜功能,合理安排上市时段。设立果蔬运输便捷通道、临时接驳场地等,优化鲜活农产品通道流程,确保果蔬运送车辆快速有序通行。11月12日至11月24日,从曹县三个高速口入曹车辆达31280辆。

针对近期我市不断出现新增阳性感染者的情况,市疾控中心专家解释,当前,我市多个县区连续出现外省输入疫情报告,部分输入病例引发局部聚集性疫情,呈现局部本地疫情续发与外省输入并行的特点。市疾控中心专家提醒广大市民,入菏返菏要及时报备,并和目的地社区取得联系,返回后听从社区防疫人员安排,严格落实居家隔离或健康监测措施。需居家隔离的,应对所有家庭成员采取“足不出户”的隔离管控措施,确需外出应经所在社区批准,做好个人防护。

定陶区冉堌镇洪寺刘村:

党建引领聚合力,种植养殖助增收

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



冉堌镇洪寺刘村新时代文明实践站小广场上,党的二十大精神微宣讲小剧场吸引了众多村民

创新“1+1+N”宣讲, 将党的政策传递至民心

“党的二十大报告提出人民的获得感更强了,对我来说,获得感就是日子越过越有奔头。”11月26日上午,在定陶区冉堌镇洪寺刘村,村民侯顺告诉牡丹晚报全媒体记者,过去受制于农业生产基础设施和技术的短板,产业一直发展不起来。前几年,国家大力开展脱贫攻坚,致富的门路一下子就打开了。

“党的二十大报告关于农村这一块透露出的信息,让我即使身居农村对也能过好小康生活更有信心了。我越来越感觉生活有了奔头,这心里呀,每天都美滋滋的。”村民刘岗边观看聆听微宣讲小剧场上的节目边笑着告诉牡丹晚报全媒体记者,“俺镇弄的这个小剧场真不孬,言简意赅地将党的二十大精神说唱出来,让我们农村人更加深入地了解了党的政策,为今后乡村致富指明了方向。”

30分钟后,随着“今日份”微宣讲小剧场结束,村民们情绪依旧十分激动,三五成群地聚拢在一起,谈论刚听到的党的政策,探讨下一步如何利用好政策共促发展。

冉堌镇洪寺刘村党支部书记孟德山表示,这段时间,镇党委政府组织文艺工作者、宣传人员以群众喜闻乐见的形式和听得懂的语言,深入乡村宣讲好党的二十大精神,真正做到家喻户晓。“报告中提出的‘坚持城乡融合发展’‘畅通城乡要素流动’等内容,为

我们村进一步发展指明了前进方向。”孟德山信心满满地告诉牡丹晚报全媒体记者,“作为村干部,我将不忘初心牢记使命,结合本村实际,把村庄规划与产业发展有机结合起来,在培育壮大现有产业的基础上,积极探索多条路线,和乡亲们一道努力在乡村振兴大道上感恩奔跑,促进更多群众持续稳定增收。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,近期,定陶区冉堌镇围绕学习贯彻党的二十大精神,在突出宣讲重点、丰富形式载体、建强宣讲队伍、优化体制机制等方面进行了广泛探索,创新开展了“1+1+N”宣讲活动,依托新时代文明实践中心(所、站),打造“理·响”“万家”特色宣讲品牌,以“小喇叭”“小马扎”“小板凳”“小广场”“小舞台”等为载体,开展“5分钟宣讲”“文艺宣讲”“核酸检测+宣讲”等“微宣讲”,以多种形式学习宣传贯彻党的二十大精神。

青年返乡带动创业, 乡村种植养殖趟出致富路

在微宣讲小剧场,牡丹晚报全媒体记者发现,相较于此前农村以老人、孩童、妇女为主的“留守”大军而言,返乡扎根农村创业的青壮年越来越多。

34岁的侯文章此前在外开货车,但随着家中幼子的降生和父母年迈,思乡归乡之情与日俱增。“2014年,我辞职返回家乡后,就想着在农村找个养家糊口的活。结合在外经历,我想到大棚

种植。我是我村第一个建大棚的,得到村委会一班人的大力支持,不管是贷款还是技术,均给我提供了大力支持和帮助。后来,我又自己慢慢摸索,大棚效益越来越好,直接带动了村里七八户种植大棚。”他说。

“一个大棚年纯利润最低10万元,年景好时翻一番很常见。我现在有三个大棚,主要种植西红柿和芹菜。”侯文章带领牡丹晚报全媒体记者走进他的一处大棚,指着茁壮生长的芹菜说,“从前在外打工亏欠老人和孩子很多,现在‘一家老少’都照顾到了,赚得还不比外面少,这日子越过越红火。我感觉只要够勤奋、肯钻研、能坚持下去,致富不成问题。”

在侯文章的大棚不远处,一处独立的院子里不时传出“哞…哞…”声,牡丹晚报全媒体记者了解到,该院子是村民刘培旺的肉牛育肥养殖场。

“这只是其中的一个,我还有

另外两个。这个场子里有300余头牛,全是西门塔尔品种牛,育肥用作肉牛销售,根据豆粕和玉米等饲料价格,每头牛净利润约为3000元至5000元。这些年多亏了养殖,让我发家致富。”刘培旺兴奋地说。

“从2016年开始养殖,我只做育肥,从采购小牛到成品牛,仅需10个月,这个场子一年基本上能出栏400头牛,多销往本地、广东、湖南等地,都是他们过来拉,销路不成问题。”刘培旺介绍道,“说实话,刚开始时,我真没这么多钱,也不懂技术,是村委会负责人联系镇上的银行,给贷款了200余万元,还联系畜牧专家上门指导养殖技术,可帮大忙了。”

据孟德山介绍,行政村下辖3

个自然村,经济产业以大棚种植和家畜养殖为主。“家畜养殖尤以养牛产业较大,肉牛养殖约900余头,此外还有30000余只兔,鸭、鹅均在50000只以上,大棚60余座,村民经济收入得到极大提升,尤其在党的二十大后,大家的信心更足了。”

党的二十大报告指出,要全面推进乡村振兴。肩负新使命、踏上新征程,冉堌镇洪寺刘村村民干劲十足。远离城镇的小乡村借助脱贫攻坚、乡村振兴,缩小了城乡差距,朝着共同富裕迈进了一大步。小乡村巨变的背后,涌动着新发展理念。随着党的二十大精神深入贯彻,洪寺刘村还将迎来新的发展,菏泽农村令人振奋的更大改变正在到来。

新时代·新征程·新伟业